

МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ  
ЗАПОРІЗЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ  
ЮРИДИЧНИЙ ФАКУЛЬТЕТ  
КАФЕДРА КОНСТИТУЦІЙНОГО ТА АДМІНІСТРАТИВНОГО ПРАВА

ЗАТВЕРДЖУЮ



Декан юридичного факультету  
ЮРИДИЧНИЙ ФАКУЛЬТЕТ  
Т.О. Коломоєць  
« 06 » 2023 р.

ПРАВОВІ ЗАСАДИ ЗАПОБІГАННЯ ТА ПРОТИДІЇ КОРУПЦІЇ

РОБОЧА ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ

підготовки магістрів

очної (денної) та заочної (дистанційної) форм здобуття  
освіти спеціальності 262 Правоохоронна діяльність  
освітньо-професійна програма Правоохоронна діяльність

Укладачі: д.ю.н., професор, Заслужений юрист України, Член-кореспондент НАПрН України Коломоєць Тетяна Олександрівна;  
д.ю.н., професор Макаренков Олексій Леонідович.

Обговорено та ухвалено  
на засіданні кафедри конституційного  
та адміністративного права  
Протокол № 1 від « 07 » 09 2023 р.  
Завідувач кафедри В.К. Колпаков

Ухвалено науково-методичною  
радою юридичного факультету  
Протокол № 1 від « 07 » 09 2023 р.  
Голова науково-методичної ради  
факультету І.В. Єна

Погоджено  
з гарантом освітньо-професійної програми

І.В. Єна

2023 рік

## 1. Опис навчальної дисципліни

1	2	3	
<b>Галузь знань, спеціальність, освітня програма рівень вищої освіти</b>	<b>Нормативні показники для планування і розподілу дисципліни на змістові модулі</b>	<b>Характеристика навчальної дисципліни</b>	
		очна (денна) форма здобуття освіти	заочна (дистанційна) форма здобуття освіти
<b>Галузь знань 26 Цивільна безпека</b>	<b>Кількість кредитів – 3</b>	<b>Обов’язкова</b>	
		<b>Цикл дисциплін Цикл загальної підготовки</b>	
<b>Спеціальність 262 Правоохоронна діяльність</b>	<b>Загальна кількість годин –90</b>	<b>Семестр:</b>	
<b>Освітньо-професійна програма «Право»</b>		1 -й	1 -й
	<b>Лекції</b>		
	14 год	4 год.	
	<b>Практичні</b>		
<b>Рівень вищої освіти: магістерський</b>	<b>Кількість поточних контрольних заходів – 8</b>	14 год	4 год.
		<b>Самостійна робота</b>	
		62 год.	82 год.
		<b>Вид підсумкового семестрового контролю: екзамен</b>	

## 2. Мета та завдання навчальної дисципліни

**Метою** вивчення дисципліни «Правові засади запобігання та протидії корупції» полягає в оволодінні та розширенні знань здобувачів про сутність та зміст передумов та трансформацій антикорупційних інститутів, порядок здійснення антикорупційної діяльності правоохоронними органами, зокрема досудового розслідування, оперативно-розшукової діяльності та інших правоохоронних функцій, адміністративно-юрисдикційними органами, Національним агентством запобігання корупції, роль органів служби національної безпеки, органів прокуратури, їхню взаємодію та перспектив подальшого удосконалення відповідних положень нормативно-правових актів; основні положення антикорупційних законів; на цій базі поглибити здатність до конструктивного критичного мислення.

Основними завданнями вивчення курсу «Правові засади протидії корупції» є:

- поглиблення й розширення знань щодо основних правових уявлень, понять, ідей, концепцій, теорій трансформації законодавства, яке регулює відносини у сфері корупції, правовий статус органів, які здійснюють антикорупційну діяльність; уважного ставлення до змісту понять і категорій, якими їм доведеться оперувати у процесі практичної діяльності;
- формування самостійного критичного правового мислення, навичок аналізу проблемних питань перетворень функціонального призначення та специфіки структурної побудови антикорупційної роботи, їх взаємозв'язках, правах та обов'язках працівників цих органів, вимогах до кадрів в умовах розбудови відкритого суспільства тощо; розуміння усієї складності та відповідальності юридичної роботи з протидії корупції;
- розширення правового світогляду студентів та їхньої поваги до правочесності, мультикультурних відмінностей, детермінованих доброчесністю.

Інтерактивний формат курсу, що спонукатиме до дебатів, полеміки, аргументованого відстоювання власної точки зору, орієнтований на розвиток критично важливих для фахівця у галузі правничих наук навичок ефективної усної й письмової комунікації. Сприятиме здатності до безперервного саморозвитку та самовдосконалення, генерування нових ідей та досягнення наукових цілей.

У результаті вивчення навчальної дисципліни студент повинен набути таких результатів навчання (знання, уміння тощо) та компетентностей:

Заплановані робочою програмою результати навчання та компетентності	Методи і контрольні заходи
1	2
РН 2. Координувати діяльність суб'єктів забезпечення публічної безпеки і порядку, а також здійснювати взаємодію з представниками інших органів виконавчої влади та місцевого самоврядування, громадськістю з питань	Поточний контроль здійснюється шляхом виконання таких обов'язкових видів роботи, як виступ з

правоохоронної діяльності.

РН 3. Організувати та керувати діяльністю підрозділів, які здійснюють правоохоронну діяльність

РН 4. Узагальнювати практичні результати роботи і пропонувати нові рішення, з урахуванням цілей, обмежень, правових, соціальних, економічних та етичних аспектів.

РН 5. Аналізувати умови і причини вчинення правопорушень, визначати шляхи їх усунення.

РН 7. Оцінювати та забезпечувати якість виконуваних робіт у процесі управління правоохоронним підрозділом в різних умовах обстановки, а також розробляти відповідні аналітичні та інформаційні матеріали, робити усні та письмові звіти та доповіді.

РН 8. Забезпечувати законність та правопорядок, захист прав та інтересів особистості, суспільства, держави з використанням ефективних методів й засобів забезпечення публічної безпеки і порядку в межах виконання своїх посадових обов'язків.

РН 11. Розробляти та кваліфіковано застосовувати нормативно-правові акти в різних сферах юридичної діяльності, реалізовувати норми матеріального й процесуального права в професійній діяльності.

РН 12. Надавати кваліфіковані юридичні висновки й консультації в конкретних сферах юридичної діяльності

РН 14. Розробляти та управляти проектами у сфері правоохоронної діяльності та з дотичних міждисциплінарних напрямів, аналізувати вимоги, визначати цілі, завдання, ресурси, строки, виконавців.

РН 18. Мати навички вирішення завдань у складі міжвідомчих органів з проблем забезпечення безпеки та підтримання правопорядку.

РН 19. Аналізувати обстановку, рівень потенційних загроз та викликів, прогнозувати розвиток дій правопорушників, вживати заходів з метою запобігання, виявлення та припинення правопорушень.

РН 20. Аналізувати та ефективно застосовувати оперативно-розшукові заходи з попередження, виявлення, припинення корупційних правопорушень в процесі здійснення професійної діяльності.

ІК. Здатність розв'язувати складні задачі і проблеми у сфері правоохоронної діяльності та/або у процесі навчання, що передбачає проведення досліджень та/або здійснення інновацій та характеризується невизначеністю умов і вимог.

ЗК 2. Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях.

ЗК 7. Здатність до адаптації та дії в новій ситуації.

ЗК 8. Здатність приймати обґрунтовані рішення.

СК 1. Здатність брати участь у розробленні та кваліфіковано застосовувати нормативно-правові акти в різних сферах юридичної діяльності, реалізовувати норми матеріального й процесуального права в професійній діяльності.

СК 2. Здатність забезпечувати законність та правопорядок, безпеку особистості, суспільства, держави в межах

питань певної теми розділу на практичному занятті; доповідь з проблемної тематики з презентацією; участь у обговоренні дискусійних питань; письмова контрольна робота, та додаткових видів роботи - участь у ділових (ситуативних) іграх; робота в групах; участь у науково-дослідній роботі (роботі конференцій, студентських наукових гуртків та проблемних груп, підготовці публікацій, участь в конкурсах тощо); завдання творчого характеру

Проміжний контроль - проводиться наприкінці вивчення базового модуля шляхом опитування та/або тестування, розв'язання задач.

Підсумкові контрольні заходи проводяться по завершенню семестру та мають дві складові - письмова відповідь на екзамені та захист індивідуального завдання.

Добір балів – можливість для здобувачів, які пропустили заняття з поважних причин показати отримані знання.

виконання своїх посадових обов'язків. СК 10. Здатність аналізувати, оцінювати й застосовувати сучасні інформаційні технології під час рішення професійних завдань.

СК 11. Здатність взаємодіяти з представниками інших органів виконавчої влади та місцевого самоврядування, громадськістю з питань правоохоронної діяльності.

СК 12. Здатність до використання технічних приладів та спеціальних засобів, інформаційно-пошукових систем та баз даних, спеціальної техніки, оперативних та оперативно-технічних засобів, здійснення оперативно-розшукової діяльності.

СК 14. Здатність здійснювати контроль та координацію забезпечення умов дотриманням дозвільної системи та адміністративного нагляду.

СК 15. Здатність вживати заходів з метою запобігання, виявлення та припинення адміністративних і кримінальних правопорушень, заходів, спрямованих на усунення загроз приватним та публічним інтересам людини й держави.

СК 16. Здатність організувати та здійснювати оперативно-розшукові заходи з попередження, виявлення та припинення корупційних правопорушень в процесі здійснення професійної діяльності.

### **Міждисциплінарні зв'язки.**

ОК «Правові засади запобігання та протидії корупції» займає самостійне місце серед інших навчальних дисциплін, яке визначається її зв'язками як з теоретико-юридичними, так і галузевими юридичними науками. Зокрема, взаємозв'язок дисципліни «Правові засади запобігання та протидії корупції» з «Кримінальним правом» і «Судові та правоохоронні органи України» простежується у проблематизації та розв'язанні, у т. ч. за рахунок зарубіжного досвіду, проблем теорії науки про суди і правоохоронну діяльність. Курс «Теорія держави і права» надає поняття, теорії (наприклад, поділу влади, стримань і противаг), концепції відкритого суспільства та низки інших, принципи та інший теоретичний матеріал. Водночас у курсі «Теорії держави і права» використовується емпіричний і теоретичний матеріал дисципліни «Правові засади запобігання та протидії корупції».

Існує взаємозв'язок із дисциплінами, викладання яких забезпечується на освітньо-професійній програмі: «Професійно-орієнтований практикум іноземною мовою» (ЗП 1), «Забезпечення прав людини в діяльності правоохоронних органів» (ЗП 2), «Етичні стандарти правоохоронної діяльності» (ЗП 3), «Правові засади адміністративно-примусової діяльності» (ППС 7), «Право національної безпеки і оборони» (ППС 11), «Превентивна діяльність правоохоронних органів» (ППС 1), «Адміністративна діяльність правоохоронних органів» (ППС 3), «Тактика і методика розслідування окремих видів злочинів» (ППС 4).

### **3. Програма навчальної дисципліни**

#### **Змістовий модуль 1. Загальні питання запобігання та протидії корупції**

***Тема 1: Загальні положення навчальної дисципліни «Правові засади запобігання та протидії корупції».***

Предмет, завдання і типовий методологічний підхід вивчення навчальної дисципліни. Цивілізаційні (культурологічні) передумови правових засад протидії корупції та обґрунтування цих засобів у науковій доктрині (вчені, методологічні підходи та ін.). Основи правових механізмів протидії корупції. Напрямки, форми і суб'єктний склад взаємодії з відповідними органами зарубіжних країн та міжнародними інституціями з питань протидії корупції. Принципи правотворчої та правозастосовної антикорупційної роботи

***Тема 2: Суб'єкти та об'єкти правовідносин протидії корупції***

Поняття корупція, корупційне правопорушення та інші дефініції у сфері правовідносин протидії корупції. Суб'єкти корупційних правовідносин запобігання та протидії корупції. Суб'єкти правовідносин протидії корупції у країнах, які дотримуються основних прав людини. Роль судів та практики Європейського суду з прав людини у сфері протидії корупції. Вплив громадян та їхніх об'єднань у сфері протидії корупції

#### **Змістовий модуль 2. Особливості протидії корупційних правопорушень засобами кримінального права**

***Тема 3: Особливості протидії корупційних правопорушень засобами кримінального права. Частина 1.***

Правова й доктринальна основа протидії корупційним правопорушенням засобами кримінального права. Зміст кримінально-процесуальних етапів доведення корупційного правопорушення та превенції цих правопорушень. Проблеми доказування корупційного правопорушення та досягнення мети покарання винних і попередження корупційних правопорушень в межах ресурсів кримінального права. Позитивний зарубіжний досвід з питань протидії корупційним правопорушенням засобами кримінального права. Пропозиції щодо вдосконалення законодавства з питань протидії корупційним правопорушенням засобами кримінального права.

***Тема 4: Особливості протидії корупційних правопорушень засобами кримінального права. Частина 2***

Відмінність особливостей протидії корупційних правопорушень засобами кримінального права від особливостей протидії корупційних правопорушень засобами адміністративного права. Правова й доктринальна основа протидії корупційним правопорушенням засобами адміністративного права. Зміст адміністративно-процесуальних етапів доведення корупційного правопорушення та превенції цих правопорушень. Проблеми доказування корупційного правопорушення та досягнення мети покарання винних і попередження корупційних правопорушень в межах ресурсів адміністративного права. Позитивний зарубіжний досвід з питань протидії корупційним

правопорушенням засобами адміністративного права. Пропозиції щодо вдосконалення законодавства з питань запобігання та протидії корупційним правопорушенням засобами адміністративного права.

### **Змістовий модуль 3. Юридичні практики ефективного застосування правових засобів протидії корупції та напрямки реформування органів запобігання протидії корупції в Україні**

#### ***Тема 5: Юридичні практики ефективного застосування правових засобів протидії корупції***

Процесуальні і матеріально-правові проблеми застосування правових засобів протидії на етапах попередження і досудового розслідування корупційних правопорушень: вітчизняний і зарубіжний досвід. Судова практика застосування правових засобів протидії на етапах попередження і судового розслідування корупційних правопорушень: вітчизняний і зарубіжний досвід. Вивчення та вирішення типових адміністративних справ про корупційні правопорушення (практика і змодельовані ситуації). Вивчення вирішення типових кримінальних справ про корупційні правопорушення (практика і змодельовані ситуації). Юридичні практики ефективного застосування правових засобів протидії корупції в період дії правового режиму воєнного стану.

#### ***Тема 6: Напрями реформування органів запобігання та протидії корупції в Україні і трансформацій антикорупційного законодавства***

Місце та роль органів протидії корупції у системі забезпечення правопорядку в Україні. Проблеми трансформацій законодавчих положень про корупційні правопорушення: подарунки, конфлікт інтересів, суміщення посад, порушення етичних норм, порушення норм про декларування майна, не добросовісне збагачення та інші. Позитивний зарубіжний досвід реформування органів протидії корупції і законодавства про корупційні правопорушення. Пропозицій щодо вдосконалення вітчизняного законодавства про органи протидії корупції і законодавства про корупційні правопорушення. Напрями реформування органів запобігання та протидії корупції в Україні і трансформацій антикорупційного законодавства в період дії правового режиму воєнного стану.

### **Змістовий модуль 4. Міжнародне й регіональне транснаціональне співробітництво у сфері протидії корупції**

#### ***Тема 7: Міжнародне й регіональне транснаціональне співробітництво у сфері протидії корупції***

Правова основа співробітництва міжнародного й міждержавного співробітництва у сфері протидії корупції. Основні інститути міжнародного й міждержавного співробітництва у сфері протидії корупції та напрями їхнього співробітництва. Правові засоби попередження й нейтралізації корупційних дій транснаціональних компаній, міжнародних злочинних організацій та інших суб'єктів корупції. Сучасні тенденції розвитку корупційних правопорушень та засобів протидії цим правопорушенням.

#### 4. Структура навчальної дисципліни

Змістовий модуль	Усього годин	Аудиторні (контактні) години						Самостійна робота, год		Система накопичення балів		
		Усього годин		Лекційні заняття, год		Практичні				Теор. зав-ня, к-ть балів	Практ. зав-ня, к-ть балів	Усього балів
		о/д.ф.	з/дист.ф.	о/д.ф.	з/дист.ф.	о/д.ф.	з/дист.ф.					
1	2	3		4	5	6	7	8	9	10	11	12
		о/д.ф.	з/дист.ф.									
1	15	8	2	4	1	4	1	7	13	7	8	15
2	15	8	2	4	1	4	1	7	13	7	8	15
3	15	8	2	4	1	4	1	7	13	7	8	15
4	15	4	2	2	1	2	1	11	13	7	8	15
Усього за змістові модулі	60	28	8	14	4	14	4	32	52	28	32	60
Підсумковий семестровий контроль <b>екзамен</b>	30							30	30	20	20	40
Загалом		90								100		

#### 5. Темі лекційних занять

№ змістового модуля	Назва теми	Кількість годин	
		о/д.ф.	з/дист.ф.
1	2	3	4
1	Тема 1: Загальні положення навчальної дисципліни «Правові засади запобігання та протидії корупції».	2	1
1	Тема 2: Суб'єкти та об'єкти правовідносин протидії корупції	2	
2	Тема 3: Особливості протидії корупційних правопорушень засобами кримінального права. Частина 1	2	1
2	Тема 4. Особливості протидії корупційних правопорушень засобами кримінального права. Частина 2	2	
3	Тема 5. Юридичні практики ефективного застосування правових засобів протидії корупції	2	1
3	Тема 6. Напрями реформування органів запобігання та протидії корупції в Україні і трансформацій антикорупційного законодавства	2	
4	Тема 7. Міжнародне й регіональне транснаціональне співробітництво у сфері протидії корупції	2	1
Разом		14	4



## 6. Теми практичних занять

№ змістового модуля	Назва теми	Кількість годин	
		о/д ф.	з/дист ф.
1	2	3	4
1	Тема 1: Загальні положення навчальної дисципліни «Правові засади запобігання та протидії корупції».	2	1
1	Тема 2: Суб'єкти та об'єкти правовідносин протидії корупції	2	
2	Тема 3: Особливості протидії корупційних правопорушень засобами кримінального права. Частина 1	2	1
2	Тема 4. Особливості протидії корупційних правопорушень засобами кримінального права. Частина 2	2	
3	Тема 5. Юридичні практики ефективного застосування правових засобів протидії корупції	2	1
3	Тема 6. Напрями реформування органів запобігання та протидії корупції в Україні і трансформацій антикорупційного законодавства	2	
4	Тема 7. Міжнародне й регіональне транснаціональне співробітництво у сфері протидії корупції	2	1
Разом		14	4

## 7. Види і зміст поточних контрольних заходів

№ змістового модуля	Вид поточного контрольного заходу	Зміст поточного контрольного заходу	Критерії оцінювання	Усього балів
1	2	3	4	5
1	Теоретичне завдання – опитування	Тестування, усне опитування, термінологічний диктант-переклад за навчальними матеріалами ЗМ 1.	<p><b>Критерії оцінювання за виконання термінологічного диктанту-перекладу:</b> Кількість слів – 10 Правильне написання 1 слова оцінюється у 0,2 бал</p> <p><b>Критерії оцінювання за виконання тестових завдань:</b> Кількість тестових питань – 10 Правильна відповідь оцінюється у 0,2 бали</p> <p><b>Критерії оцінювання за результатами усного опитування:</b> <b>3 бали</b> – відповідь надано на всі основні і додаткові запитання, без помилок, у повному обсязі; <b>2 бали</b> – відповідь надано на всі основні і додаткові запитання, без помилок, є неточності; <b>1 бал</b> – відповідь надана із розумінням основних понять, положень і фактів, проте завдання не в повному обсязі або містять помилки</p>	7
	Практичне завдання – Виконання практичних вправ	Практичне завдання – вирішення кейсового завдання до ЗМ 1	Правильне вирішення одного кейсового завдання оцінюється у 8 балів	8
<b>Усього за ЗМ 1 контр. заходів</b>	<b>2</b>			<b>15</b>
2	Теоретичне завдання – опитування	Тестування, усне опитування, термінологічний диктант-переклад за навчальними матеріалами ЗМ 2	<p><b>Критерії оцінювання за виконання термінологічного диктанту-перекладу:</b> Кількість слів – 10 Правильне написання 1 слова оцінюється у 0,2 бал</p> <p><b>Критерії оцінювання за виконання тестових завдань:</b> Кількість тестових питань – 10 Правильна відповідь оцінюється у 0,2 бали</p> <p><b>Критерії оцінювання за результатами усного опитування:</b> <b>3 бали</b> – відповідь надано на всі основні і додаткові</p>	7

			запитання, без помилок, у повному обсязі; <b>2 бали</b> – відповідь надано на всі основні і додаткові запитання, без помилок, є неточності; <b>1 бал</b> – відповідь надана із розумінням основних понять, положень і фактів, проте завдання не в повному обсязі або містять помилки	
	Практичне завдання – Виконання практичних вправ	Практичне завдання – вирішення кейсового завдання до ЗМ 2	Правильне вирішення одного кейсового завдання оцінюється у 8 балів	<b>8</b>
<b>Усього за ЗМ 2 контр.заходів</b>	<b>2</b>			<b>15</b>
3	Теоретичне завдання – опитування	Тестування, усне опитування, термінологічний диктант-переклад за навчальними матеріалами ЗМ 3	<b>Критерії оцінювання за виконання термінологічного диктанту-перекладу:</b> Кількість слів – 10 Правильне написання 1 слова оцінюється у 0,2 бал <b>Критерії оцінювання за виконання тестових завдань:</b> Кількість тестових питань – 10 Правильна відповідь оцінюється у 0,2 бали <b>Критерії оцінювання за результатами усного опитування:</b> <b>3 бали</b> – відповідь надано на всі основні і додаткові запитання, без помилок, у повному обсязі; <b>2 бали</b> – відповідь надано на всі основні і додаткові запитання, без помилок, є неточності; <b>1 бал</b> – відповідь надана із розумінням основних понять, положень і фактів, проте завдання не в повному обсязі або містять помилки	<b>7</b>
	Практичне завдання – Виконання практичних вправ	1. Практичне завдання – вирішення кейсового завдання до ЗМ 3	Правильне вирішення одного кейсового завдання оцінюється у 8 балів	<b>8</b>
<b>Усього за ЗМ 3 контр.заходів</b>	<b>2</b>			<b>15</b>
4	Теоретичне завдання – опитування	Тестування, усне опитування, термінологічний диктант-переклад за навчальними матеріалами ЗМ 4	<b>Критерії оцінювання за виконання термінологічного диктанту-перекладу:</b> Кількість слів – 10 Правильне написання 1 слова оцінюється у 0,2 бал <b>Критерії оцінювання за виконання тестових завдань:</b>	<b>7</b>

			<p>Кількість тестових питань – 10 Правильна відповідь оцінюється у 0,2 бали <b>Критерії оцінювання за результатами усного опитування:</b> <b>3 бали</b> – відповідь надано на всі основні і додаткові запитання, без помилок, у повному обсязі; <b>2 бали</b> – відповідь надано на всі основні і додаткові запитання, без помилок, є неточності; <b>1 бал</b> – відповідь надана із розумінням основних понять, положень і фактів, проте завдання не в повному обсязі або містять помилки</p>	
	Практичне завдання – Виконання практичних вправ	Практичне завдання – вирішення кейсового завдання до ЗМ 4	Правильне вирішення одного кейсового завдання оцінюється у 8 балів	<b>8</b>
<b>Усього за ЗМ 4 контр.заходів</b>	<b>2</b>			<b>15</b>
<b>Усього за змістові модулі контр. заходів</b>	<b>8</b>			<b>60</b>

## 8. Підсумковий семестровий контроль

Форма	Види підсумкових контрольних заходів	Зміст підсумкового контрольного заходу	Критерії оцінювання	Усього балів
<b>1</b>	<b>2</b>	<b>3</b>	<b>4</b>	<b>5</b>
<b>Екзамен</b>	<p>Теоретичне завдання</p> <p>1. Письмова відповідь на екзамені</p>	<p>Питання для підготовки:</p> <p>1. передбачає розгорнуте висвітлення двох питань, перелік яких наведено у Moodle на сторінці <a href="https://moodle.znu.edu.ua/course/view.php?id=6987">https://moodle.znu.edu.ua/course/view.php?id=6987</a></p>	<p>1. правильна відповідь на одне питання оцінюється у 5 балів (max 10 балів)</p> <p>2. правильна відповідь оцінюється у 0,5 балів за одне тестове питання</p>	<b>20</b>

	2. Тестування в Moodle	2. передбачає відповіді на 20 тестових питань, які наведено у Moodle на сторінці <a href="https://moodle.znu.edu.ua/course/view.php?id=6987">https://moodle.znu.edu.ua/course/view.php?id=6987</a>	(max 10 балів)	
	Практичне завдання  Виконання і захист індивідуального завдання	здійснюється на останньому навчальному тижні. Публічний захист є обов'язковою вимогою для зарахування результатів за даними видами робіт	вдало виконаний проект, який відповідає вимогам новизни, актуальності, проблемності оцінюється  (max 20 балів)	<b>20</b>
Усього за підсумковий семестровий контроль				<b>40</b>

## 9. Рекомендована література

### Основна

1. The institutionalisation of public relations in the fight against corruption: monograph. Tallinn : Izdevniecība «Baltija Publishing», 2019. 432 p.
2. Макаренко О. Л., Коломоєць Т. О., Тупахіна О. В., Кушнір С. М., Кушнір С. О. Загальноєвропейська конвергенція правових, економічних та культурологічних основ попередження корупції. Запоріжжя : Гельветика , 2022. 235 с
3. Запобігання корупції : підручник за заг. ред. Б. М. Головкина. Харків: Право, 2019. 296 с.
4. Макаренко О. Л. Правова інституціоналізація антикорупційних трансформацій органів публічної адміністрації у відкритому суспільстві : монографія. Херсон : ВД «Гельветика», 2020. 426 с.
5. Науково-практичний коментар Закону України «Про запобігання корупції» за заг. ред. Т.О. Коломоєць, В.К. Колпакова. Запоріжжя : Видавничий дім «Гельветика», 2019. 588 с.

### Додаткова

1. Макаренко О. Л. Правова визначеність добрих чеснот в образі українців як умова їхньої інтеграції до Європейського Союзу. *Право і суспільство*. 2023. № 3. С. 40-48. URL : [http://pravoisuspilstvo.org.ua/archive/2023/3\\_2023/6.pdf](http://pravoisuspilstvo.org.ua/archive/2023/3_2023/6.pdf)
2. Макаренко О. Л. Корупційність кадрової політики у сфері публічно-правових відносин рівня реальної загрози національній безпеці. *Київський часопис права*. 2023. №1. С. 214-222. URL : <http://kyivchasprava.kneu.in.ua/index.php/kyivchasprava/article/view/276>
3. Makarenkov O.L. Legal interrelation of public interests satisfaction and norms of integrity for public authorities. The institutionalisation of public relations in the fight against corruption: the experience of countries of Eastern and Western legal traditions (universal theoretical framework for relevant anti-corruption law of Ukraine) : collective monograph. Tallinn : Izdevnieciba «Baltija Publishing», 2019. Vol. 2. P. 5–24.
4. Дудоров О.О., Коломоєць Т.О., Кушнір С.М., Макаренко О.Л. Загальнотеоретичні, адміністративно- та кримінально-правові основи концептуалізації антикорупційної реформи в Україні : колективна монографія. Запоріжжя, 2019. С. 7–122.
5. Науково-практичний коментар Закону України «Про запобігання корупції» / за заг. ред. Т.О. Коломоєць, В.К. Колпакова. Запоріжжя : Видавничий дім «Гельветика», 2019. 588 с.
6. Макаренко О. Л. Ефективність використання моделей європейських правових механізмів протидії корупції в Україні. *Держава та регіони*. Серія: Право. 2022. № 2. Р. 65-71. [http://www.law.stateandregions.zp.ua/archive/2\\_2022/10.pdf](http://www.law.stateandregions.zp.ua/archive/2_2022/10.pdf) Index Copernicus
7. Макаренко О.Л. Компоненти структури глобалізаційних трендів антикорупційних перетворень публічного права у відкритому суспільстві. *Юридичний вісник*. 2020. № 1. С. 194–201.
8. Макаренко О.Л. Передумови створення і правовий статус

антикорупційного суду Республіки Словаччина. *Вісник Запорізького національного університету. Юридичні науки*. 2020. № 1. С. 304–309.

9. Макаренко О.Л. Антропний вимір антикорупційних норм права у складі гарантій національної безпеки відкритого суспільства. *Науковий вісник Міжнародного гуманітарного університету*. Серія «Юриспруденція». 2020. № 43. С. 8–12.

10. Макаренко О.Л. Відповідальність і час у складі правових механізмів антикорупційних обмежень для чиновників органів публічної влади. *Право і суспільство*. 2020. № 2. С. 89–97.

11. Макаренко О.Л. Умови змістовного наповнення добродесних конфігурацій правосвідомості парламентарів. *Актуальні проблеми вітчизняної юриспруденції*. 2020. № 2. С. 9–13.

12. Макаренко О.Л. Добродесність у гуманітарній сфері діяльності виконавчої гілки державної влади як індикатор ефективності та верховенства публічного права. *Правова позиція*. 2020. № 2. С. 25–31.

13. Макаренко О.Л. Кореляція між антропним та публічними інтересами в антикорупційних трансформаціях правової системи відкритого суспільства. *Право та державне управління*. 2020. № 1. С. 90–98.

14. Макаренко О.Л. Характеристики праці парламентаріїв у складі детермінант та мультиплікаційних факторів дії антикорупційних механізмів права. *Держава та регіони*. Серія «Право». 2020. № 1. Т. 1. С. 126–132.

15. Макаренко О.Л. Інноваційність використання синергетичного методологічного підходу до пізнання антикорупційних трансформацій публічного права у відкритому суспільстві. *Приватне та публічне право*. 2020. № 1. С. 8–12.

16. Головачко В. М., Максименко Д. В., Шершун В. В. Боротьба проти корупції в Україні, Румунії, Угорщині та Словаччині. *Наук. Вісн. Мукач. Держ. Ун-ту*. Серія Економіка. 2019. Вип. 2. С. 27-32.

17. Caragounis C. C. *New Testament Investigations A Diachronic Perspective*. Tübingen : Mohr Siebeck, 2022. 302 p.

18. Código Penal Português, aprovado pelo Decreto-Lei n.º 400/82, de 23 de Setembro 1982. URL : <https://dre.pt/dre/legislacao-consolidada/decreto-lei/1995-34437675-49722775>

19. Novas medidas contra a corrupção. Freitas Mohallem M. et al. Rio de Janeiro : Escola de Direito do Rio de Janeiro, 2018. 624 p.

20. Codice Civile, Regio decreto aggiunto il 16 marzo 1942, n. 262. URL : <https://www.normattiva.it/staticPage/codici>

21. *The Epistemology of Democracy*. Ed. Samaržija H., Cassam Q. Palgrave. New York : Routledge. 2023. 334 p.

22. Про запобігання корупції : Закон України від 14.10.2014 № 1700-VII URL : <http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/1700-18>

23. Про Національне антикорупційне бюро України : Закон України від 14.10.2014 № 1698-VII URL : <http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/1698-18>

24. Кримінальний процесуальний кодекс України від 13.04.2012 № 4651-VI/ URL : <http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/4651%D0%B0-17>

25. Американська конвенція проти корупції, прийнята на третьому пленарному засіданні ООН 29 березня 1996 року.

26. Декларація Організації об'єднаних націй про боротьбу з корупцією і хабарництвом у міжнародних комерційних операціях від 16 грудня 1996 р.
27. Ten central, South-east European states join forces on counter-terrorism, corruption, fight against transnational organized crime 16/03/2005 press release soc/cp/316. URL : <https://press.un.org/en/2005/soccp316.doc.htm>
28. Confalone, G. C., John Smits, J., Kinnare, T. 3D Scanning for Advanced Manufacturing, Design, and Construction. Hoboken : John Wiley & Sons, Inc. 2023. 226 p.
29. The institutionalisation of public relations in the fight against corruption : monograph / Kolomoets T.A., Kolpakov V.K. and others. Tallinn: Izdevniecība «Baltija Publishing», 2019. 432 p.
30. Колпаков В. К. Адміністративний проступок з позицій динамічного праворозуміння. Новітні досягнення та вектори розвитку сучасної юриспруденції : колективна монографія. Львів : Ліга-Прес. 2021. Ч. 1. 448 с. С. 313-337
31. Kolpakov V. Anti-corruption mission of administrative law. Conceptual basis of development of domestic administrative law and process: trends, perspectives, practice : collective monograph. Riga (Latvia) : «Baltija Publishing», 2022. 986 p. P.18-63.
32. Kolomoiets T. Lifestyle monitoring as a lever of influence on the realization of an individual's right to public service. *Human rights and Public Administration*. Angel Kanchev University of Ruse. European dimensions of law series, 2022, P. 7-24.
33. Макаренков О. Л., Коломоєць Т. О., Тупахіна О. В., Кушнір С. М., Кушнір С. О. Загальноєвропейська конвергенція правових, економічних та культурологічних основ попередження корупції. Запоріжжя : Гельветика , 2022. 235 с
34. Науково-практичний коментар Закону України «Про запобігання корупції» за заг. ред. Т.О. Коломоєць, В.К. Колпакова. Запоріжжя : Видавничий дім «Гельветика», 2019. 588 с.
35. Коломоєць Т.О. Обмеження для осіб, уповноважених на виконання функцій держави або місцевого самоврядування, як засіб запобігання виникнення конфлікту приватного та публічного інтересів: правовий аспект : науково-практичний нарис за заг. ред. Т.О. Коломоєць. Запоріжжя, Видавничий дім «Гельветика», 2019. 80 с.
36. Kolomoiets T., Makarenkov O. Transition of quantitative indicators of corruption to the quality of extreme forms of denial of legal values. *Baltic Journal of Economics*. 2022. Т. 8. № 2. С. 105-114.
37. Kolomoiets T., Makarenkov O. Digital interference in legal mechanisms for identifying corrupt revenues. *Baltic Journal of Economic Studies*, Volume 7 Number 5. Riga, Latvia : «Baltija Publishing», 2021, P. 235-242.

### **Інформаційні ресурси**

1. Офіційний сайт Верховної Ради України. URL: <http://www.rada.gov.ua>.
2. Національна бібліотека імені В. І.Вернадського. URL: <http://www.nbu.gov.ua>.



3. Американська бібліотека НаУКМА. URL:  
<http://www.library.ukma.kiev.ua/amer>.
4. Судова влада України. URL: <https://court.gov.ua/fair/>.
5. Верховний Суд. URL:  
[https://supreme.court.gov.ua/supreme/gromadyanam/perelik\\_sprav/](https://supreme.court.gov.ua/supreme/gromadyanam/perelik_sprav/).
6. Єдиний державний реєстр судових рішень. URL: <https://reyestr.court.gov.ua/>.
7. Запорізький окружний адміністративний суд. URL:  
<https://adm.zp.court.gov.ua/sud0870/>.
8. Рішення щодо України, винесені ЄСПЛ. URL:  
[https://minjust.gov.ua/m/str\\_9329](https://minjust.gov.ua/m/str_9329).
9. Урядовий портал. URL: <https://www.kmu.gov.ua>.
10. Організація Об'єднаних Націй. URL: <https://www.un.org/ru/>.
11. Рада Європейського Союзу. URL: <https://www.coe.int/en/web/portal/home>.